

Дэмографія

Выміраем...

Як паведаміла начальнік аддзела статыстыкі па Бялыніцкаму раёну Марына Храбрая , на сённяшні дзень у раёне працьвае 21 тысяча чалавек , што на 3,2 працэнта менш , чым на пачатак 2006 года.

У г.п. Бялынічы працьваюць 9,8 тысячи чалавек (скарачэнне складала 1 працэнт). Трэба адзначыць, што пры гэтым удзельная вага гарадскога насельніцтва паступова пераважае над сельскім. Калі ў 2001 годзе суадносіны яго складалі ад-паведна 41,9 і 59,1 працэнта , то на пачатак бягучага года – 46,7 і 53,3 працэнта.

Нагадаю , што яшчэ два с паловай гады назад , у 2005 годзе , на тэрыторыі раёна працьвала 23300 жыхароў , у тым ліку ў г.п. Бялынічы – 10200.

I не нараджаем

За прайшоўшы год колькасць дзіцячых садкоў у раёне не змянілася , іх засталося 13. Авось колькасць дзетак у іх паменшала на 1,6 працэнта , і цяпер садкі і яслі наведваюць 660 дашклят.

Як і чакалася , больш за ўсё дзіцячы кантынгент зменшыўся ў вёсцы – на 2 працэнты. Хто будзе працаўаць у нашай краіне праз пару дзесяцігоддзей ?

Выступление кандидата в депутаты Белыничского Совета райсовета Вырвич Б.И. по районному радио

Добрый день, уважаемые избиратели.

Многие мои друзья и знакомые говорят:» Зачем тебе нужны эти выборы, всё уже решено заранее, только себе в очередной раз проблемы создаешь. Да и Советы местные ничего не решают.

Согласен. Всё так и есть на самом деле. Согласно статьи 121 Конституции Республики Беларусь :» К исключительной компетенции местных Советов депутатов относятся:

Утверждение программ экономического и социального развития, местных бюджетов, отчетов об их исполнении;

Установление в соответствии с законом местных налогов и сборов;

Определение в пределах, установленных законом, порядка управления и распоряжения коммунальной собственностью;

Назначение местных референдумов».

Всё. Только эти вопросы может решать наш районный Совет, всем остальным «кирует» исполком – такое вот народовластие.

Выборы уже идут, началось досрочное голосование, в магазинах и общественных местах члены избирательной комиссии вывешивают листовки кандидата – начальника и рассказывают, какой «бяка» Вырвич – расцвет демократии или «цырк на дроце».

Так зачем я всё – таки иду на выборы? Отвечаю: Чтобы хоть кто – нибудь в районном Совете поднимал острые вопросы, которые действительно важны

для простых людей, а не просто послушно молчал и поднимал руку за любые прочитанные «мудрыми руководителями» с бумаги решения.

Почитаеш нашу государственную прессу, посмотриш телевизор, послушаеш радио – и становится радостно: средняя зарплата 635 тысяч рублей, безработицы практически нет – 56,4 тысячи человек по всей республике, сельское хозяйство процветает, пенсии всё время растут. Не жизнь, а маалина. Скоро всей страной будем ездить на Канары в отпуск.

А на самом деле? Выйдеш на улицу и видиш совсем другую жизнь. Люди получают копеечные зарплаты (я не имею ввиду наших «любимых руководителей» даже в таких процветающих хозяйствах, как ОАО»Новая Друть». В магазинах цены на продукты и товары давным – давно обогнали цены у ближайших соседей. На людей, берущих в кредит продукты питания в счёт будущей зарплаты или пенсии, заведены здоровенные общие тетради. Помню, в школе мы изучали подобные примеры по истории как свидетельство жестокой эксплуатации простого народа в царской России. Уже сейчас сотни человек не могут оплатить коммунальные платежи, квартплату. А что будет буквально через несколько дней, цены то будут повышаться.

Выступление кандидата в депутаты Белыничского Совета райсовета Вырвич Б.И. по районному радио

Пачатак на стар. 1

Весь год нам твердили, что безработицы в Беларуси почти нет (на 1 октября она составила 1,3% экономически активного населения или 56,4 тысячи человек). И вот наконец в декабре 2006 года министр труда и социальной защиты Владимир Потупчик на заседании президиума Совета министров сообщил, что оценочная численность незанятого населения составляет 736 тысяч человек, из которых 372 тысячи можно рассматривать как потенциальную базу для увеличения численности безработных. Тоже мне, открыли новость. Я каждый день вижу, сколько безработных, работающих на неполную ставку или грабящих своё здоровье в

«братьской» России в одной нашей Мощанице.

Бюджетники, которые получают более – менее сносную по сельским меркам зарплату, боятся сказать лишнее слово, чтобы не лишится работы, дружно выписывают рекомендуемые исполнкомом газеты, в которых читают, как счастливо и вольно они живут. Ну а если кто – то решил выступить против и отстаивать свои права... Тут лучше депутата Палаты представителей (кстати, от власти, других там нет) Сергея Костяна не скажеш:

«Нам говорит президент, что государство для людей. Однако в этом государстве гражданин не может отстоять свои права. А когда он начинает их от-

стаивать, так его за это ещё больше муряжат и душат. Нельзя так! Мы становимся репрессивным государством – репрессии, репрессии, репрессии. И так без конца. Штрафы, нарушения и так далее. Взорвём государство! Взорвём!»

Лучше и не скажешь.

Уважаемые избиратели, возмите «Зару над Друццю» от 16 декабря 2006 года и прочитайте список кандидатов в депутаты районного Совета. Вы сразу поймёте, кому на самом деле жить хорошо. Подумайте, будут ли этим людям близки Ваши проблемы и заботы, будут ли они их отстаивать.

Сделайте свой выбор, земляки.

Спасибо за внимание.

Рэдакцыйны каментарый

У гэтым нумары надрукаваны газеты надрукаваны перадвыбарчы выступ кандыдата ў дэпутаты райсовета Вырвіч .Б .І.. Прайшло тры месяцы ад пачатку дзеяння Саветаў новага склікання і можна ўжо зрабіць нейкія папярэднія вынікі. На жаль, Саветы дэпутатаў не набылі ніякай рэальнай вагі ў грамадстве. Як і раней, усе больш – менш значныя рашэнні прымаюць выканкамы, функцыя Саветаў зводзіцца к іх аўтаматычнаму зацвярженню. Нам ногул не зразумела, навошта было выбіраць дэпутатаў сельскіх Саветаў, калі праў у іх з гулькін нос. Умногіх сельсаветах мінулага склікання, як кажа шмат хто з дэпутатаў, нават сесіі не праводзілісь, праста афармлялісь паперкі заднім чыслом. Ураённым Савеце, як кажа знаёмы дэпутат – кіраунік (а абсалютная большасць у яго складзе кіраунікі розных рангаў, якія поўнасцю залежаць ад выкананій улады), як скажа старшыня райвыканкама, так і будзе. Дык навошта расказваць казкі пра нарадаўладдзе?

Чытач задае пытанне

Существует ли ответственность за неисполнение должностными лицами закона «Об обращениях граждан»?

Усова А. С., д. Б. Мощаница.

Согласно статьи 13 Закона «Об обращениях граждан», должностное лицо, виновное в неправомерном отказе в рассмотрении обращения, нарушении без уважительных причин сроков рассмотрения обращения, принятие решения, противоречащего закону, при разглашении сведений, если это ущемляет права изложенные интересы граждан, в преследовании граж-

дан и членов их семей за подачу обращения, несет в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Так что должностное лицо, ущемившее Ваши права, может быть привлечено к административной или уголовной ответственности. Одновременно Вы имеете право через суд требовать компенсации имущественного ущерба и материального возмещения морального вреда от органов, должностные лица которых допустили нарушение прав и свобод граждан при рассмотрении их обращений.

Национальный Комитет Объединенных демократических сил Беларуси

1-2 октября 2005 года в Минске состоялся Конгресс демократических сил Беларуси. Более 800 делегатов, принявших участие в форуме, приняли ряд документов, включая резолюцию, которая легитимизировала деятельность Национального Комитета. Де-факто Нацком выполняет функции теневого правительства. Его главная задача – выработка альтернативного видения будущего Беларуси. Прошедшая президентская кампания подтвердила, что многих избирателей интересует не только персональная альтернатива белорусскому правительству, но и ясный ответ на, казалось бы, простые, но очень актуальные для людей вопросы. Какой при новой власти будет система образования и охраны здоровья? По каким дорогам люди будут ездить? Насколько доступным будет жилье? Найдут ли они защиту и справедливость в суде?

«Мы хотим создать в головах людей конфликт двух образов – Беларуси, которая ассоциируется с Лукашенко, и Новой Беларуси, которую предлагаем обществу мы. Человек должен иметь ясные представления о стране и перспективе, которые мы ему предлагаем, он должен видеть и понимать, где его место в Новой Беларуси», – так определяет главную задачу Национального Комитета ее председатель Анатолий Лебедько.

Есть еще одна причина, которая указывает на особую актуальность и значимость того, что делает Национальный Комитет. Количество избирателей, голосовавших за демократических

кандидатов в период президентских кампаний 2001 и 2006 гг., примерно одинаково. Это свидетельствует о том, что сложилась устойчивая электоральная база демократических избирателей, составляющая 25-30%. Чтобы иметь победный результат, необходимо выйти за эти рамки. Национальный Комитет предлагает общенациональную дискуссию о будущем Беларуси, в которой может принять участие каждый гражданин страны. Чем больше людей окажутся вовлечеными в такую дискуссию, тем больше сторонников перемен будет в Беларуси. В Национальном Комитете есть понимание необходимости точечного обращения к отдельным социальным группам населения страны. Им надо продемонстрировать, что оппоненты белорусского режима не только знают их проблемы, но и имеют решение этих проблем.

Сегодня в активе Национального Комитета разработка и распространение программы «Стань хозяином в своей стране». На основе этого документа экспертами Нацкома была подготовлена предвыборная платформа единого кандидата в президенты Александра Милинкевича. Специально созданные рабочие группы разработали послания в виде брошюр, подготовленные для предпринимателей, учителей, работников судебной системы. Опыт свидетельствует, что подобная практика очень эффективна и перспективна.

Национальный Комитет стал не только интеллектуальной площадкой, но и инструментом

выработки практических решений по актуальным вопросам. На его счету десятки круглых столов, конференций, обучающих семинаров в разных регионах Беларуси.

Сегодняшний состав Национального Комитета – это команда профессионалов.

Руководитель Национального Комитета Анатолий Лебедько, один из лидеров белорусской оппозиции, дважды избиравшийся в парламент. В состав Национального Комитета также входят один из самых известных экономистов страны Ярослав Романчук, профессор, экс-глава Национального банка Станислав Богданович, руководитель Рады белорусской интеллигенции Владимир Колас, один из лидеров белорусских профсоюзов Геннадий Федынич, профессор Юрий Ходыко, имеющие опыт парламентской работы Владимир Новосяд и Елена Скрыган, академик, руководитель Европейского гуманистического университета Анатолий Михайлов, известный общественный деятель, узник совести Михаил Marinich. При этом надо отметить, что в состав Национального Комитета входят как представители различных политических партий: Объединенной гражданской, БНФ, Партии коммунистов белорусской, Белорусской партии труда, Партии свободы и прогресса, так и беспартийные. Главный критерий отбора людей для работы в Национальном Комитете это професионализм.

**Национальный
Комитет
Объединенных
демократических сил
Беларуси**

**Працяг.
Пачатак на стар. 3**

Национальный Комитет для разработки альтернативных программ, предложений, формулирования посланий для отдельных групп населения активно привлекает экспертное сообщество, неправительственные организации, специалистов из государственных структур.

Национальный Комитет открыт для сотрудничества по следующим направлениям:

- создание программ развития Беларуси, включая разработку новой Конституции страны, подготовку Экономической Конституции – свода законопроектов, обеспечивающих переход к рыночной экономике;

- подготовка и издание точечных посланий в виде брошюр для отдельных групп населения (учителя, врачи, пенсионеры, предприниматели, национальные и религиозные меньшинства, работники судов и силовых структур, чиновники и т.д.);

- проведение круглых столов, обучающих семинаров по актуальным проблемам, и особенно – в регионах Беларуси;

- организация общенациональной дискуссии «Как нам обустроить Беларусь»;

- поддержка сайта Национального Комитета как интеллектуальной площадки;

- разработка программ регионального развития для каждой из шести областей Беларуси (особенно актуально в преддверии выборов в местные Советы).

Гісторыя раёна. Красавік

-1501. Вялікі князь ВКЛ Аляксандр дарыць Галоўчын сваёй жонцы Алене (дачэ маскоўскага цара Івана 111).

-1579. Ліст князёўны Настасці да Вялікага князя Літоўскага і караля Польшчы Стэфана Баторыя. У ім Бялынічы называюцца як мястэчка. Паведамляецца таксама аб існаванні ў іх замка "Белы Горад".

-1630. Сяло Вялікая Машчаніца Бялыніцкай воласці Аршанскае павета налічвала 84 двары.

-1756, 13 красавіка. Падпісанне булы аб каранацыі образа Бялыніцкай Маці Боскай, учененае папай рымскім Бенядзіктам 14.

-1813. Менская казённая палата разглядае прашэнне

сялян Дзевашыцкага страства аб іх поўным разарэнні французкім і рускім войскамі падчас вайны 1812 года -1823. У Бялынічах налічваецца 556 жыхароў.

-1867(весна). Некаторыя сяляне Княжацкай і Нежкаўской воласцяў даслалі ў Магілёўскую духоўную кансісторыю лісты, у якіх запатрабавалі закрыць Бялыніцкі касцёл.

-1876(уноч з 11 на 12 красавіка). Переахрышчэнне касцела ў Раства-Багародзіцкую царкву і перадача яго праваслаўным. Дзень праваслаўнага святкавання цудатворнага абразу Бялыніцкай Маці Божай.

-1891. На тэрыторыі Бялынічыны дзеянічалі 9 царкоўна-прыходскіх і 24 школы граматы, якія наведвалі 484 вучні.

Анекдоты

1. Звоню. Спрашиваю:

- Это ты, любимая?

-Нет, это я, -отвечает жена.

2. Сматрит муж на свою жену и говорит:

- Была бы ты чужой, цены бы тебе не было.

3. В организацию приняли новую секретаршу.

Директор беседует с главным инженером:

- Ну, как новая секретарша?

- Попробовал, но жена лучше.

-Да я тоже попробовал, но ваша жена лучше.

4. Квашеная капуста – самая классная закуска:
И выставить не стыдно, и сожрут – не жалко.

5. –Чем отличается холостяк от женатого?

-Холостяка привлекают все женщины, а женатого- все , кроме одной.

6-Почему желание женщины – закон,
А желание мужчины – статья?